

我市选手获“马卡龙杯”上海射箭邀请赛冠军

本报讯(记者 马童)昨日,记者得到消息,我市选手王麒翔获得2016年“马卡龙杯”上海射箭邀请赛暨APCC积分赛男子个人和团体双料冠军。

经过两天的紧张角逐,信阳籍选手王麒翔率领“一支箭”俱乐部团队在反曲弓组比赛中大获全胜,夺得反曲弓男子排位赛第一名、男子淘汰赛冠军、女子淘汰赛冠军、混合团体冠军和季军,包揽反曲弓组所有金牌。王麒翔个人也获得男子个人和团体双料冠军。

弓箭一直是人们狩猎和军队打仗的重要武器。作为国家级非物质文化遗产的射箭运动,如今正越来越受到广大群众的喜爱。近几年,我市民间射箭活动活跃,已有越来越多的射箭爱好者积极参与到全国各地形式多样的射箭比赛中,并取得优秀成绩。

为了绿色,清明祭扫方式可以更多!

□本报记者 刘翔 马童

3月27日下午,信阳市林业局森林防火办公室接到火情,震雷山上出现三处起火点。“我脑袋当时就大了。”市林业局森林防火办公室主任曹庭文说,“今年春季气候干燥,我最担心出现山火。”曹庭文立即组织扑救,当天夜里前两处火点被扑灭,考虑到夜晚在山上扑火的种种危险,另一处火点只有留待第二天一早扑救。3月28日一早,第三处火点扑灭,清点过火面积超过50亩,所幸未造成人员、财产损失。曹庭文说:“从现场看,有两处火点是市民祭扫时燃放鞭炮烟花引起,每年3、4月份,都是山火多发、高发的时段。”

免野外火情,为了避免环境污染,文明祭扫再次成为社会焦点。清明期间,扫墓祭祖、踏青郊游还是主题。与往年不同的是,今年,全国各地都刮起了“文明祭祀”的风潮,“文明祭祀,低碳清明”成了清明祭祀的主旋律。除了呼吁,很多地方、很多人也都在实践,这些清新的风气也正在信阳播洒。清明扫墓,是对祖先的“思时之敬”,人们往往会选择一个风和日丽的天气,到已故亲人的坟前整修坟墓、挂烧纸钱、供奉祭品,以表达对故去亲人的思念和缅怀。随着时代的发展,在传承优秀传统文化“慎终追远”的同时,也当摒弃焚烧纸钱、抛洒冥币等不合时宜的祭奠方式,用更文明、环保的祭奠方式来表达对亲人的哀思之情。近年来,很多地方在文明祭祀上做出了有益的尝试,提倡市民采取多种多样的方式表达对逝去亲人的哀思。有的殡仪馆在门前设了一个“特别”信箱,鼓励市民“寄给天堂一封信”;有的社区组织了集体文明共祭活动,参加活动的居民点亮象征希望的蜡烛,书写祈福卡片,一起缅怀逝去的亲人。网络祭祀作为一种新的祭祀方式,也受到了广大市民的接受和推崇,很多市

民利用微信、微博等社交平台追忆故人,传承家风。传统的焚烧纸钱祭祀往往使墓园一带变得烟熏火燎,造成严重空气污染的同时,还极易引发火灾,对人们的生命财产安全造成威胁。今年清明本报发出倡议:大力推行低碳祭祀,生态环保优先;摒弃焚烧香纸、抛洒冥币、燃放烟花爆竹等祭扫方式;选择哀乐、鲜花、酒水等物品祭奠。请相信,个体的做法关乎我们宜居信阳天朗气清、山青水绿的大环境。清明祭祀,重要的不是形式,而是心意。当一些传统民俗不再符合社会发展的趋势,甚至变成一种陋习,移风易俗就成了必然的选择。用一束鲜花代替一把纸钱,用植一棵树代替扎一个花圈,用讲一段往事代替立一座石碑,将祭拜逝者的传统习俗以健康、文明的方式表达,才是符合可持续发展潮流要求的文明祭祀、低碳祭祀。

前的一两天恰是寒食节。寒食节的由来且不说,寒食期间是不举火的,也正是几日的不举火,才有了节气的清明。因为纸钱爆竹对环境的损害,人们开始寻求绿色环保的祭扫方式,这无疑是社会发展的必然。孔子当日只说“祭如在”,所谓心到神知,祭祀先人一如先人就在身边,才是真正的怀念与追思。至于选择什么样的祭品,则是社会发展水平决定的,关键是祭祀时的庄重态度与肃穆气氛。不独祭扫方式要改,殡葬方

清明祭扫,祭如在!

□马童

又是一年清明时节,赶早不赶晚的人们趁着天气晴好早几日便开始了对先人坟墓的祭扫。然而,3月27日便传来我市震雷山因祭扫燃放烟花爆竹引发了山火的消息,幸而山火及时扑灭,未酿成大的损失。中国历来有清明时节祭扫亲人坟墓、爆竹传信、焚化纸钱的习俗,近些年来显得不合时宜了。诸如污染大气、引发山火时为人们所诟病。不知偶然还是注定,清明节

式也要改。这几天有报道说北京市鼓励市民把先人骨灰撒入大海,每份补贴4000元。结合此前有些地方鼓励市民把先人骨灰埋入树下,这些方式都是契合当代社会发展的生态做法,是该推而广之的。古人云:死生亦大矣!当日庄子将死,门人欲厚葬他。庄子说:“我以天地做棺槨,用日月做双壁,星辰做珠玑,万物做殉葬。我的葬品还不够吗?还有什么比这更好的!”这才真正到了参透生死、与万物合一的境界!

我国首部《慈善法》9月1日起施行

本报讯(记者 刘翔 马童)3月16日,第十二届全国人民代表大会第四次会议通过《中华人民共和国慈善法》,这也是中国制订的首部《慈善法》,将于2016年9月1日起施行。3月28日,关于《慈善法》将对慈善事业产生的影响,记者在关注相关舆论热点的同时,走访了市民政局福利慈善科。结合我市情况,该局工作人员为我们做了首部《慈善法》的民政解读。《慈善法》的意义首先在于我国慈善事业迈入了法制化轨道。“《慈善法》高度重视慈善活动的信息公开工作,有较为全面的‘一个制度、一个平台、三类公开、两项告知’等规定,并明确了相应的法律责任。”胡艳随后介绍了民政部对《慈善法》的解读。国家对慈善活动有积极的鼓励政策,比如慈善活动用地,企业做慈善捐赠超过

法律规定限额后享受税费优惠等。在这部法律的规范下,做好事将不再“吃亏”,如企业超额的捐赠允许结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。慈善组织成为慈善活动的主体,它可以采取基金会、社会团体、社会服务机构等组织形式,向民政部门申请登记。在放宽准人的同时,加强了慈善活动的事中事后监管。有针对性地规避了慈善组织自律机制不健全、资金募集和使用不透明、少数组织有商业化、营利化倾向的弊端。《慈善法》高度重视慈善活动的信息公开工作,有较为全面的“一个制度、一个平台、三类公开、两项告知”等规定,并明确了相应的法律责任。慈善组织开展公开募捐、接受捐赠、管理善款都有了法定程序和规范,个人随意公开募捐将被禁止,强制或变相强制捐赠也将成为违法行为。

清明时节的话题之传统墓葬

□叶帆 韩秋芳

又到一年清明时。每当这个时节,人们多是前往墓地,祭奠逝去的亲人。对于逝者而言,小小墓地,不仅是他们最后的归宿,也是亲人表达哀思的去处。然而,近些年高昂的墓地价格、外地子女祭奠不方便、到期后的后续管理等因素使得这种安葬方式令人无奈与困惑。墓地资源不足价格高,今后埋在哪里?近几天,不少市民都选择提前去为亲人扫墓,我市各大陵园里已是车来车往,市民田先生就是其中之一。上周末,田先生一家来到位于郊区的一处公墓扫墓,祭拜田先生几个月前刚去世的父亲。说起安葬父亲的花费,田先生很无奈。“安葬父亲的花销赶上我一年的总收入了,单单买墓地的价格像房价一样,跟地段和‘风水’都有关。他父亲的墓地在这个陵园里算是中等价位的,在较好地段的地段里,这个价格只能买一处角落的墓地,迫于经济压力,他不得不把父亲安葬在这个较偏僻的陵园里。陵园工作人员介绍说,陵园的墓地均价也不低,最贵的墓地能达到10万元,虽然之前推出过几千块钱的墓地,但早被抢购一空。每年不少的逝者家属选择把骨灰寄存在殡仪馆,除了家庭因素外,大部分是因为经济的原因。陵园日益饱和,如果要扩展墓地,可能要另外选址,土地资源紧张也成了墓地价格一路高走的推手。

理费。对于很多家庭来讲,20年间许多事情都会有变化。市民张女士刚刚为自己的姥爷续交了墓地的管理费,“墓地购买20年后要交费,一个20年后好说,几个20年后呢?”张女士感慨道,母亲一直记着给姥爷烧纸祭祀,但现在母亲年纪大了,老人行动不方便,墓地的事都交给她来打理,以后我年纪也大了,这墓地的事情该交给谁打理呢?如果交给孩子,那孩子们的负担也太大了。再说,如果孩子以后不在本市或者出国生活,后续的管理又该咋办呢?张女士的担忧并非空穴来风,目前殡仪馆内骨灰寄存的地方,有很多骨灰没有人认领或者来交管理费,不知道是家里人到外地了,还是家人已经不在。墓地也是如此,到期后,许多家属已经很难取得联系。“入土为安”“落叶归根”?传统墓葬观念难改变。尽管目前传统安葬方式面临资源紧张、价格高,以及后期管理维护的问题,但石碑墓葬仍是多数人的选择。“虽然用传统的方式安葬父亲花费高,但有墓穴就有了能和父亲说话的地方,也便于亲人祭奠。”田先生坦言,如果不让父亲入土为安,孝顺的他不仅自己无法接受,也无法向亲人交代。目前多数的市民,特别是年龄较大的市民仍然倾向于选择传统的安葬方式。据统计,每年的逝者中有99%的家属还是选择传统的安葬方式,由于经济原因,只有一半的家属选择立即买墓地安葬。受传统的落叶归根的观念影响,有的逝者甚至在生前还要求回到故乡安葬。按照国家规定,尸体必须就近火化,家属只有带着骨灰回老家去安葬。有很多外地的家属都在纠结:现在已经把家安在了外地,以后怎么去祭奠?怎么去扫墓?这种安葬方式无疑又加重了家属的负担。

清明节消防安全提示

- 1.避免在树林、草坪附近燃放烟花爆竹、焚烧香纸;
2.严禁占用、堵塞祭祀场所的消防通道,要保持消防安全通道畅通无阻;
3.祭扫时,应到指定区域进行焚香、烧纸;
4.不要在小区楼道内、燃气管道旁、高压线下、汽车旁、化粪池边、芦苇草垛及工地工棚附近进行祭祀活动;
5.祭祀人员要掌握逃生自救安全常识,一旦发现火情,及时报警,学会自救;
6.若要焚纸,请注意避风挡风,避免燃着的火纸到处乱飞,引起火灾;
7.不要在祭祀场地内乱扔烟蒂、火柴梗,防止意外火灾;
8.祭祀时可自带火盆,人走火灭,安全第一;
9.如不慎发生火灾,不要慌张,可利用身边的水源或者毛巾进行及时扑救,同时拨打119、110报警电话求救。(吴铭)



3月30日,罗山县杜山乡杜山社区志愿者走入小区张贴禁止燃放烟花爆竹的倡议书。清明节前,该县杜山乡杜山社区制定了“追思亲人,从健康呼吸开始!”的宣传口号,呼吁市民用环保的方式祭祀亲人。卢元荣 摄

带着家人去旅行

神州准新车热销车型最高直降3000元还送千元油卡

三四月踏春好时节,烤架、吊床、小冰箱,什么都想带,没车可不行。为了让更多市民轻松自驾游,即日起至4月20日,神州准新车信阳店推出主题为“60元/天立刻拥有一部好车,春日美景0公里”的优惠活动。活动期间,部分热销车型现金直降送优惠,最高降幅达3000元,到店购车还可获赠千元油卡。3月30日,在神州准新车信阳店内,市民张先生精挑细选后购买了一辆起亚K2,“这款车耗油低,空间大,带老伴和孙女出去玩方便,加上售后有保障,买着心里踏实。”据了解,张先生是某事业单位职工,退休后和老伴一起带孙女,平时出行都是坐公交车。春天来了,他们想带孩子去郊外踏青,决定买一台准新车。神州准新车可以分期付款,首付1.2万元,压力不大。”张先生高兴地说,他选择了3年还款,平均每天60元不到,“前年刚帮儿子买了一套房,手头比较紧,分期付款的好政策帮了我大忙。”神州准新车信阳店相关负责人表示,为助力市民购车出游,店内多款热销车型均有优惠,如起亚K2原价5.68万元,现价5.58万元,直降1000元;科鲁兹原价7.39万元,现价7.19万元,直降2000元;别克GL8原价12.98万元,现价12.62万元,直降3000元。活动期间,消费者到店购车还可获赠1000元油卡。此外,到店扫描神州准新车信阳店微信二维码,还可获得体重秤、精美水杯等小礼品,并可免费参加4月中旬信阳茶山品茶一日游联谊活动。与此同时,为了进一步减轻消费者的购车压力,神州准新车还推出“分期购”汽车金融服务。消费者可以选择0首付、首付20%、首付50%三种分期付款方式,其中还款还可以选择24个月或36个月两种方式。手续简单,还款轻松,深受消费者喜爱。公开资料显示,神州准新车的平均车龄为2年至3年,部分准新车与新车无异。在售后保障上,神州准新车承诺“两年不限里程质保”“7日内可无理由退车”,让消费者购车无后顾之忧。地址:信阳市平桥区南京大道与工十路交叉口向西50米 电话:0376-3381777

Advertisement for Shenzhou New Car (神州准新车) featuring a car and promotional text: '¥60/天立刻拥有一部好车 春日美景0公里'. It lists contact information for the Xinyi branch: 0376-3381777, located at the intersection of Nanjing Avenue and Gongshu Road.

Advertisement for a news service featuring a QR code and text: '新闻爆料、民生投诉、传播正能量、请联系民生记者!' (News leaks, public complaints, spreading positive energy, please contact the民生 reporter!).